Category Archives: Answers

Truth behind accusations

Ang Masasamang Lider at Hindi Ang Tunay na Iglesia ang Babagsak.

Ang EGM ay pagtitipon ng mga nag mamahal sa Iglesia Ni Cristo na nanghahawak sa katotoahanan at paglilingkod sa Diyos.

Ito ay hindi pagtatayo ng bagong relihiyon sa halip ito po ay pangangalaga sa mga kapatid na pinag usig at itiniwalag ng kasalukuyang namamahala sa Iglesia Ni Cristo.

Hindi po kasama at walang kaugnayan ang EGM sa mga ginagawa ng grupo ng incsilentnomore  at sa mga ipinangangaral nila sa kanilang group prayer meetings (GPM), maging ito ay sa Youtube at Facebook  man o mga artikulo at  blogs na sinulat nila.  Maging  maingat po ang mga kapatid dahil yong ganong gawain ang paglaban sa Iglesia at pag sira sa doktrina na ating tinanggap sa Sugo ng Diyos sa huling araw.

~Para sa iba pang katotohanan at paglilinaw maari po kayong mag email sa amin sa :    [email protected]

Dapat na Nakatuon ang Pansin sa Gawaing Itiniwala ng Diyos

Ang EGM ay pagtitipon ng mga nag mamahal sa Iglesia Ni Cristo na nanghahawak sa katotoahanan at paglilingkod sa Diyos.

Ito ay hindi pagtatayo ng bagong relihiyon sa halip ito po ay pangangalaga sa mga kapatid na pinag usig at itiniwalag ng kasalukuyang namamahala sa Iglesia Ni Cristo.

Hindi po kasama at walang kaugnayan ang EGM sa mga ginagawa ng grupo ng incsilentnomore or GPM , maging ito ay sa Youtube at Facebook  at mga artikulo o blog na sinulat nila.  Maging  maingat po ang mga kapatid dahil yong ganong gawain ang paglaban sa Iglesia at pag sira sa doktrina na ating tinanggap sa Sugo ng Diyos sa huling araw.


~Para sa iba pang katotoahan at paglilinaw

maari po kayong mag email sa amin sa : 

[email protected]

Why Others Lose Hope

The Iglesia Ni Cristo in these last days will never be turned away from the faith.
The Ecclesiastical Group Meeting (EGM) is a gathering of those who love the Iglesia Ni Cristo and those who uphold the true words of God and worship Him.
The intent of the EGM is not to establish a new Church, but to help and nourish the souls of the brethren who were oppressed and expelled by the present church administration of the Iglesia Ni Cristo.

We admonish the wrong teachings of those who call themselves defenders,  specifically the group of incsilentnomore or GPM namely Louie Cayabyab, Lowell “Boyet” Menorca II, Rolando Dizon and their allies.
EGM has nothing to do with or no association with this group whatsoever or its postings on YouTube, Facebook and articles or blogs.
Hence, we kindly remind the brethren to be cautious, because their actions are against the Iglesia Ni Cristo that could result in damaging the doctrine that we received from the Last Messenger of God in these last days.
~ For  more info  you may send your email to:
                       [email protected]


This is our take on the article “Marc’s Heresy – Remnant Few Take Two” from the website incdefendersnomore.

The said article started with the “remnant few” issue which allegedly confirms that the said doctrine originated from Ka Marc Manalo, but at the same time admitting,  that Ka Angel Manalo did not have its blessings, support or endorsement.

Hang on a minute … the GPM/incsilentnomore group headed by Jon Dizon, Lowell Menorca, Louie Cayabyab and their supporters are the ones preaching that doctrine, shared to them by Jeriel Nemis whom they claim is the emissary of Ka Marc. This is now the reason the OWEs are accusing the two brothers, Ka Marc in particular of being behind the controversial doctrine.

Is there any proof that Ka Marc himself proclaimed that the defenders are now the remnant few mentioned in Isaiah 1:8-9? Who is the source of this “information”? Did those who made the article consult or get the info from leaders or members of the GPM/incsilentnomore group? It would be unfair to leave everyone guessing and for the innocent defenders to be accused of promoting a doctrine not taught by Brother Felix and Brother Eraño Manalo.

It is crystal clear that EVM’s men continue to demean, tarnish the names of his two younger siblings by dragging them once again, as they have done in the past, into this controversy. But it also can’t be denied that the people behind the (GPM/incsilentnomore) have to bear a great part of the blame for using the two brothers’ names especially Ka Marc’s in their latest claim that they are the “remnant few”.

Why put the blame on the two brothers – Ka Angel and Ka Marc, every time there is an issue or anything they believe they can use against the defenders?  Why is it them who are always the target of their (OWE) unfounded accusations when in fact they have kept their silence from the very beginning in all the accusations hurled against them?.

The problem is, there are so called defenders (GPM/incsilentnomore) who often use or habitually use the names of the two brothers (name dropping) to convince other defenders of anything they share with them, and that’s a fact!  incsilentnomore group continuously  teach about their being the remnant few, thus, dragging Ka Marc’s name to the controversy, though without a word coming from his mouth.

Interestingly, claiming to be the Remnant or the Chosen Few is not something new. Remember the group of aspiring Ministers called the New Gen(s) headed by Jojo de Guzman and his cohorts who went against the leadership of Ka Erdy and were expelled by him? They were the first to claim they are the chosen few, and now, the GPM or silentnomore group claims to be the Remnant few. Is it a mere coincidence? By the way, “The Game of Thrones” has been the favorite of the leaders of the OWE. Ironic isn’t it?

The OWE and the GPM/incsilentnomore , are using Ka Angel and Ka Marc’s name in two different ways and perhaps with two different intentions, but unfortunately, with the same end result, that is, to further and completely damage the image of the two brothers in the eyes of the brethren.

The OWE also accused Ka Marc of planning to announce that he is the true TP of the Church duly chosen by Brother Eraño G. Manalo. How did they know? Are they keeping a “secret” which they are afraid might be revealed in the near future that is why they want to preempt whatever trouble it may cause them?  What is it that frightens, thus, propels them to maliciously spread never-ending issues and accusations against Ka Angel and Ka Marc?

None of the brothers have officially said anything, that is why the continued process of vilifying them makes no sense.

Why not respect their silence or just let the two brothers speak for themselves if ever that time would come? Only then when we shall know if ever there are things to be revealed.

In the face of all these unfounded accusations, no one can blame if someone asks,Is there a conspiracy to destroy the two silent brothers? If there is, WHY?”

NOTE: The rest will be discussed in the next article.


God Eliminates the Unworthy…

The Iglesia Ni Cristo in these last days will never be turned away from the faith.
The Ecclesiastical Group Meeting (EGM) is a gathering of those who love the Iglesia Ni Cristo and those who uphold the true words of God and worship Him.
The intent of the EGM is not to establish a new Church, but to help and nourish the souls of the brethren who were oppressed and expelled by the present church administration of the Iglesia Ni Cristo.
We admonish the wrong teachings of those who call themselves defenders,  specifically the group of incsilentnomore or GPM namely Louie Cayabyab, Lowell “Boyet” Menorca II, Rolando Dizon and their allies.
EGM has nothing to do with or no association with this group whatsoever or its postings on YouTube, Facebook and articles or blogs.
Hence, we kindly remind the brethren to be cautious, because their actions are against the Iglesia Ni Cristo that could result in damaging the doctrine that we received from the Last Messenger of God in these last days.

Ang KATOTOHANAN at PAGKAKAISA na Dapat Maunawaan ng mga Defenders

This video is available in English version ==> click here to watch

Pagtutuwid sa maling itinuturo ng mga nagpapakilalang  defenders, ito ay ang grupo ng incsilentnomore or GPM  (Louie Cayabyab, Lowell Menorca,Rolando Dizon at mga kasama nila). Hindi po kasama at walang kaugnayan ang EGM sa mga ginagawa ng grupong nabanggit, maging ito ay sa Youtube at Facebook  at mga artikulo o blog na sinulat nila.  Maging             maingat po ang mga kapatid dahil yong ganong gawain ang paglaban sa Iglesia at pag sira sa doktrina na ating tinanggap sa Sugo ng Diyos sa huling araw.

Ang EGM ay pagtitipon ng mga nag mamahal sa Iglesia Ni Cristo na nanghahawak sa katotoahanan at paglilingkod sa Diyos.

Ito ay hindi pagtatayo ng bagong relihiyon sa halip ito po ay pangangalaga sa mga kapatid na pinag usig at itiniwalag ng kasalukuyang namamahala sa Iglesia Ni Cristo.

The True Servants of God …. EGM110517

The Iglesia Ni Cristo in these last days will never be turned away from the faith.
The Ecclesiastical Group Meeting (EGM) is a gathering of those who love the Iglesia Ni Cristo and those who uphold the true words of God and worship Him.
The intent of the EGM is not to establish a new Church, but to help and nourish the souls of the brethren who were oppressed and expelled by the present church administration of the Iglesia Ni Cristo.
We admonish the wrong teachings of those who call themselves defenders,  specifically the group of incsilentnomore or GPM namely Louie Cayabyab, Lowell “Boyet” Menorca II, Rolando Dizon and their allies.
EGM has nothing to do with or no association with this group whatsoever or its postings on YouTube, Facebook and articles or blogs.
Hence, we kindly remind the brethren to be cautious, because their actions are against the Iglesia Ni Cristo that could result in damaging the doctrine that we received from the Last Messenger of God in these last days.


                                                                                          TAGALOG version  

April 11, 2016

Beloved Brethren,

Peace, harmony and one sacred aim have been the very essence of our efforts and sacrifices as defenders for a period of time.  I chose to keep quiet for the sake of this peace and for the cause. No one compelled us to be a part of this, but we all believe that we are here because of love, faith and a whole-hearted decision to stand for the truth when we began to realize what was going on inside the Church.  We are absolutely not here to fight against the Church, but to defend and make a stance for the truth.  We are being persecuted but we are not going to turn our back from the words that we received from our Lord God.

I believe the reason we are here and were chosen to defend the truth is because of our love for the Church and our God.  I consider it a great blessing to be a part of this endeavor of helping the brethren who are being oppressed, expelled, and are continuously harassed by the unethical Ministers.  Only God knows the reason I am in this undertaking for He is the only One who knows the content of our hearts.  As I have always said to everyone, I am nothing but a humble servant of God.  The most significant thing in this task is, we are able to look after and strengthen the faith of the brethren especially during the time of our gatherings.  However, it is so sad that there are people who are sowing divisions among the defenders, and have adversely affected our sacred work. But we also consider the fact that most of those whom they have led to believe do not have the right information and complete understanding on what is really happening. They are presently overwhelmed by the pain, confusion, and anger they feel because of what they read, courtesy of those who have their own personal agenda.

I have not posted anything on the social media; nonetheless, I have received all kinds of character assassination but still I chose to suffer in silence.  I decided to keep quiet because I believed it was the right thing to do and that I should leave everything to God. It was also the advice that I received from our overseer. You might have read about the accusations and the deceitful stories against me that are so offensive and degrading but without proofs.  It pained me and broke my heart for the reason that if only all of us would examine what is happening, you will see that what their doing to me is against what we truly strive for.

The condemnation they have cast on me has brought me distress but then again I tried to endure all of these to spare the true defenders from further pain. I am not righteous. I am just like everyone else who makes mistakes.  But because of our sacred work, we try to do our best for the sake of the brethren who took the stance for the glory of God and not of anyone.

Many defenders wrote and told me their desire to post their views or opinions for they are likewise hurt by all the fabricated stories and bashing done against me and the rest of the defenders who yearned for the truth.  But they are frightened that they too might be bullied on the social media.

I believe that in the coming days, you can expect more character assassinations from the other group against me after I answered their allegations. But I will remain truthful that this fight is not about who Bob Caleb Allison (Bernard Garcia) is. This is not about popularity, not a question on who is righteous and who is not or who started it all? We are here because of what God wants us to do which is to firmly defend the truth or the true teachings we received from the true Iglesia Ni Cristo, from the moment we were baptized and received the seal of the Holy Spirit, the very proof that we are the children of God. That is how God will judge us all.

I was moved and encouraged to write this blog to answer all the allegations against me, for the benefit of the brethren seeking for answers and transparency in the midst of this battle for the truth. I intend to answer all your queries concerning what you have read against me. I will not be surprised if they will call these brethren one after another to discredit me and the Ministers who are with us, and to persuade them to join their group.

Our goal is to eliminate any confusion and division between defenders, and stop all character assassinations which damages our sacred cause. May this give enlightenment to the brethren who were cleverly misled by those who have a different objective or agenda. But let us pray for them that they may have a change of heart, so as not to work for their personal agenda but for the true restoration of the Church.

Here is my testimony; it is not to malign anyone but only to tell the truth supported by evidences.


I have never said that I was Bro Marc Manalo.  Just like everyone else I needed a pseudonym during that time, as I was not expelled yet.  It was essential to safeguard my family who had church duties and my being a Deacon, President of the Light of Salvation, and a Teacher for the Children’s Worship Service in the Locale of Elizabeth, NJ.  It is not true that I moved to Manhattan, NY as has been reported to discredit me.  It was only in the Locale of Forrest Hills, NY that I was once registered. Before this I was not aware that numerous brethren believed that I was Bro Marc when I used to speak during the meetings and EGMs. According to them, it was because of the “huge resemblance” in our voices (which I never thought about). The fact is, they could only hear my voice and I never revealed my real self just like everyone else who also did not want to be identified. It never occurred to me, not even once to make the brethren believe that I was Bro Marc.  Everything that I had imparted during those meetings were not self-proclaimed but came from our overseer and the Ministers guiding us. Bro Jun Samson, Bro Louie Cayabyab, Bro Joven Sepillo and me were in constant communication.  Indeed, I was the one who led the meetings and the planning (as instructed) with regards to edifying the brethren; it was not to destroy the Church but to give biblical advises to the members as instructed by our overseer. Those counsels are even posted in our website (

Bro Louie knew all along, that I was in constant contact with our overseer and that I always sought his approval then relayed his messages to Bro Louie and Bro Jun Samson concerning administering the brethren.

It came to the point that I had a difficult time dealing with Bro Louie because what he wanted to do was contrary to the instructions I received from our overseer.  He also disliked the fact that I always run to Bro Jun Samson particularly when there is an important message.  He began to ask me questions as if I was obliged to tell him everything that our overseer told me. There were lots of times that Bro Louie mentioned to me to tell our overseer to have Bro Jun Samson be in-charged of the Philippines and to appoint him (Louie) as the overseer in America. He even wanted me to ask Bro Jun Samson to appoint him as the auditor general when time comes. I repeat, I only followed instructions from our overseer.

Sadly, a few weeks after Benito, Atty.Trixie and myself had finally succeeded in having Bro Lowell “Boyet” Menorca II taken out of his detention (?) at Central (?), they formed their own group.  That was when all these shenanigans started, character assassination, destroying my and other key defenders credibility, such as Bro Jun and Bro Joven. Their group started to ruin the RTC, until they came out with a smear campaign saying that I pretended to be Bro Marc. Even though Bro Louie knew the truth that I never said I’m brother Marc, (and as a Minister I respected him so much), he still tolerated the evil actions of his group. I truly trusted him in the beginning. In fact there was a time when I made a way for him to talk to our overseer. But still, even then, Bro Louie has already started detaching himself from the true defenders, and joining forces with Boyet’s group, they began to spread lies to make the defenders believe that I am an impostor pretending to be Bro Marc?

This is the tool they have used to make the brethren distant themselves from me. In one of the posts on social media, a person with the pseudonym Humble Heart said, “we should get rid of Bob”.  They formulated their offensive attack on my credibility. Although it is against our sacred cause to slander or spread malicious gossip against anybody, they managed to instill hatred and disgust in the hearts of their group members and in many other the defenders.  I really wonder why Bro Louie tirelessly involved himself with reaching and calling out one by one for the brethren here in the East Coast to discredit Bro Jun Samson and me accusing us of being moles of the Council/ Sanggunian). One of them and very close to him was instructed to damage my humble image. They continuously posted fabricated and deceitful stories against me as if they have no imperfections,  and never have gone astray.


There is no truth that I have been back in the church registry and most of all I am not a returnee.  I am still expelled from the Church.  How did they know that I have been back in the church registry when I myself have no knowledge about it?  The fact of the matter is I was interrogated twelve times before they decided to expel me.  I remember, during my ninth interrogation after the worship service, they asked me to have my picture taken with them. The next thing I knew, someone sent me a text message about a blog posted on the social media that says “We Are One with EVM” – and asked if I knew anything about it or am I aware of what they had done?

I was shocked and thought that it could be their way of showing that I am a “mole” (a spy/double agent of the Council/ Sanggunian) to further discredit me to the defenders. Furthermore, they posted a blogspot about RTC that compromised Bob with photos and snapshots of corporate documents of RTC.

The question is, who gave the lists of names and compromised me who has not been expelled yet, to the Council? Are they saying I compromised myself? Who had the motives and evil plan to get rid of Bob and ruin the EGM after systematically destroying the RTC Fund to the extent that they made despicable accusations against Bob and the other key defenders?

Bullyvendeta_gagoFullSizeRender (3)


I am surprised that instead of being happy that there are brethren were not expelled, they became so sad and even use it to destroy the reputation of their fellow defender who has already suffered so much because of expulsion.  As far as I know, mine is not an isolated case. There are also others whose families were not included in their expulsion. Whatever the rationale is, I do not know and I do not want to speculate.  My family has no involvement with my decision to be a defender.


There is no truth to this allegation. The information I gathered that there would be 300 to be expelled was from the text blasts that Bro Louie Cayabyab’s allies did.  I was dumbfounded that they accused me of giving all the names of those to be expelled to the Council, and allegedly, to return the favor, they gave me a Lexus car.

This is the manifestation of their deceitful lies.  Is it not what the Sanggunian has been doing all along that we are against of?  What happened to this group?  They are now the same with the Sanggunian?  Is this the only way they can think of to encourage brethren to join their group?  I pity them for they have come to this dirty works, to lie and discredit others.


The proof that they are just accusing me, is that they were saying that the reason why Davao group was expelled because of me? Those who attended the EGM knew that they show and introduce themselves on Zoom despite our reminders to them not to use the video if they are not ready yet to be recognized and get expelled.

The Lexus that they mentioned is a second-hand car that I was blessed with from God and I pay for it monthly from my employment without the help of anyone.  It is quite easy to acquire a vehicle in the U.S. (regardless of brand and model), you can get fast approval from the financing agency for a minimum down payment as long as you have a job.  Attached is the proof of the receipt of the car purchase/loan.  This is how Boyet’s group manipulated the social media to defame me and corrupt the minds of those who easily believe and influence them not to attend the EGM…it is really sad that there are such people.




Please follow the answers to all the accusations, read patiently and understand, you will find the answers here who are the people destroying the Church and causing division within the defenders.


I have no knowledge if it actually came from Ecclesiastical Group Meeting (EGM).  How can they tell that it originated from EGM?  Is it because their group (group prayer meeting -GPM) handed it to the oppressors?  At that time when we were not yet using the webinar format, I did not see the names of the attendees and photos of attendees were not being captured, unless there was another group who took screenshots of those who voluntarily showed themselves on the screen. The usual host then was Bro Louie Cayabyab’s son Arvin and he was also the Admin during that time . They should be the one accountable for what they have done and what had happened throughout that time, for it was their platform that had been used.

Hence, I changed to webinar format for the EGM, and thought to myself that it is a better format for the attendees so that those are not yet expelled will not be compromised. Through webinar format, the attendees and their names are not seen, and we also got rid of the “meet and greet” portion after the lesson.  However, Bro Louie opposed it as he said there is no fun without the “meet and greet” portion, the very reason why we had to hesitantly put it back.  But that gave everyone the opportunity to see and recognize one another (and possibly take screenshots). So, I immediately put it back to webinar format and since then removed the “meet and greet” portion which has continued until now to protect the brethren.  We can assure you that as long as we are using the webinar format for our gatherings no one will be compromised or even recognized by just attending.

Note:  The webinar or seminar on the web that we called is a format for the participants/attendees to watch just like watching television We do not see the viewers.  We can only see the usernames of the attendees who only uses pseudonyms.  Just the same, the Minister who is preaching will not be able to see the attendees. You only have to know the webinar ID and you will have the freedom to watch as viewers It is not true that we will be able to see the viewers to think that our webinar has the viewing capacity of 500 attendees on each EGM.

This is the typical picture of our webinar format that we do on our EGM via ZOOM


Bob hacked the emails from the EGM and sold it to the Council (Sanggunian), went to Texas to meet the District Minister (O1 – Bro L. Castilliones?), which is why EGM is not safe?

I was made aware of this news then but I did not give any importance to it, but then again because of the brethren who were led to believe by gossipers, here is my answer:

Truth of the matter is, I have been in many States but never in Texas.  During that time that they said I purchased an expensive plane ticket was Thanksgiving (turkey) Day.  THEIR ACCUSATION IS NOT TRUE, because on that Thanksgiving day, we were in Bro Louie’s godchildren’s house. I was not in Texas.


NOTE:  This fabricated story came from a person using the name of Marie Abbie who happens to be in Bro Louie’s group and one of those who talked to the defenders and “validate” their gossips with more fabricated stories.  The sad part is, they have managed to convince a lot of people despite the fact that he failed to present any evidence (i.e plane ticket etc.).

It is therefore not true that I met with any of the Council member in Texas. It is NOT true that there were emails in my possession. I did not get someone to take the emails from the EGMs.  Bro Arvin was the Admin at that time and he has the information of the defenders’ emails. The main objective of our gatherings is for the edification, overseeing, and counseling of the brethren who were expelled thus longing to be edified and have their faith uplifted.

Bob need to hand over the domain to the other group as he has no right on the domain of the website?

My answer to that issue was done via email address to Nina, and through that email you will find out why there is

What is Restore The Church Fund or known as RTC ? whose idea is this?

Contrary to the allegation that Bob created the RTC, the RTC was the idea and suggestion of Bro Louie Cayabyab which he insisted that I inform our overseer. Because of his persistence, I just told him that we should avoid involving the Ministers to give them protection because RTC will involve money.  Bro Louie named it Restore The Church, but I suggested to include the word FUND because its purpose is fund management and so that people will not think that it is a religion. His assistant Jermaya (Jeslie K.) told me that they have already reserved the name and it is ready for registration. He mentioned that Brother Louie said that there is an instruction to appoint Arvin Cayabyab  as RTCF President. I told him that we are trying to protect Bro Louie because he is a Minister and now we will appoint his own son as president?  So I told Jermaya to be the president, Nina as treasurer and Julie as secretary.  Julie did not agree because she is married to a Minister that is why I was included as one of the signatories as the secretary. RTC was then put together and registered for the purpose of financial transparency, to prevent those who take advantage of the situation using the names of the siblings in Tandang Sora for their own financial gains.  RTC was stopped because Bro Lowell “Boyet” Menorca II and Bro Louie Cayabyab claimed it was “too organized”, yet they formed a new one (H2O). As RTCF was already registered, we had to work together with Ka Joven and Ka Jun Samson to ensure that everything is done in order.  But I had to leave RTC when I was compromised sometime in Nov 2015.

That is when they started their group’s smear campaign against me because of an organized system that we did for the cause in the interests of the brethren whom we oversee, brethren who had been expelled and who are grieving because of what is happening in our beloved Church.

Bob benefited from the Restore The Church (RTC) Fund?  Bob received $3,000/month as payment for his work for the organization and the website?

I am one of those who were given assistance by the RTC. I only received a total of $3,000  and it happened only ONCE, that is why it is NOT TRUE that I was and still is being supported financially by the RTC?  In the midst of the circumstances that I was in when I lost my job and finished my consulting projects. After barely 2 months, I got a new job.  I was the only person focused on working full-time in putting together the duties for the group and helping out in coordinating the incdefenders’ meetings.  I had occasional assistance from them but not as much time needed.  Hence, I dedicated my whole time for the cause that eventually led to losing my job.  Only during that time when I lost my job that the RTC helped me.

That time, I was part of the RTC but left as Corporate Secretary after they had me compromised through a blog spot.

I want to make it clear that I have not even touched the fund, not even a single penny because it was under the safe keeping of Jermaya and Liezl Diaz De Ocampo a.k.a. Nina Aguiluz, who religiously gave financial assistance to Brothers Lowell Menorca II and Kelly Ong (Joy Yuson). They only informed me of who and where they would spend the fund, but other than that I had no control of the funding. It is not true that there are two RTCs. There is only one RTC that has two bank accounts (one for the operations and one for the cause and expenditures); but it was not implemented at all as I left RTC.  RTC does not exist anymore as far as I am aware, but they have another name for it. How they operate it, is not known to me. For further information about RTC please refer to: My email to Nina Aguiluz (Liezl De Ocampo – Treasurer of RTC)

Evidence/Proof the money that helped me out was given back.


Note:  I did not get any response to all my queries in the email that I have sent to Liezl because she knew that everything that was written there is the  truth.

Did Bob Caleb depend on the funding from RTC for his own gain?

In all honesty, I should not go through this process to explain my life to anyone.  Nevertheless, for the interest of the people who were misled and misinformed, here is the truth:

After my expulsion on December 2015, God had blessed me with a new job and started working on the 2nd week of January in a global organization based in New York, it was after I had a meeting with investors in Paris, France for my technology venture.

I readily gave back the amount of $3,000, but because the RTC was already stopped, I gave it to someone who needed help as well.  I sent it directly to a Minister who needed financial assistance for his legal case that was filed against him by the Church.  If you will measure the time when I lost my job and the time I got a new job, it was so short a period of time which is why I recovered immediately and became self sufficient in all our needs.

It is also not true that I asked for a salary from the RTC even though it was supposed to be a part of the plan, because the organization would not be able to afford it. This issue is what they have used to maliciously accuse me of being a “swindler”.  Although I knew that they would gang up on me, I asked brother Jun Samson to give me a chance to answer their allegations in a conference (zoom). They were not able to prove their accusations, instead, only betrayed their devious behavior and intention.

There are Ministers at Central Office in contact with Bob which is the reason they accuse him of being a mole (spy of the Councils)?

It is true that a few Ministers from Central office, USMO, District and Locale had spoken to me. It is because they have learned that I am Bob Caleb of the incdefenders.  It all happened when I was being interrogated.

Before I was expelled there were Ministers who called me from Bro EVM’s office.  They were instructed to talk to me and to give me instructions coming from Bro EVM himself requiring me to testify against RTCF (Restore The Church Fund),  and disclose everyone’s identity in incdefenders.  There were only few defenders using their real names like Bro Louie and Bro Jun Samson, the rest are using pseudonyms and using social media, the very reason why my utter reply was for them to just look at the FB because I had no idea who they are.

The fact is, I was in a predicament having been compromised by phone records came from the cellphone of Bro Louie which was posted, disclosing my identity as Bob Caleb Allison followed by non-stop bashing on the social media (FB). I was asked to report every week to the Locale Resident Minister’s office which lasted for a few months, only to be questioned, insulted, threatened (until I was removed from all my duties) and constantly harassed.  There were times that even in the middle of night I will be called up, and there were also times when not just one person would pick me up at my house to mentally torture and harass me. But with the grace of God I was able to overcome what they did to me.  In some cases, I was told that the Resident Minister was the only one would speak to me but when I arrived, I was surprised to see the Ministers from the Central office, and in some occasions the DM, and there were times Ministers coming from the US Main Office, but I myself was amazed that they still did not expel me during those interrogations.

When I was finally expelled, I realized that some defenders had a different outlook on the many interrogations that I went through (12 in total).  They made up a story that I had a change of heart and that I became a spy/agent for the Council (Sanggunian).  There was an instance, before I was expelled, that a defender Irene Serrano of Sydney Australi approached me and said that I should talk to Brothers Bienvenido Santiago, Jun Santos and Bro EVM for the welfare of the Family of Ka Erdy and for everyone’s peace.  It could be that the said defender suggested it out of their sincere concern for the Church, and really thought that the Family’s reconciliation will solve the problem of the Church.

Irene Serrano  defender was very persistent in persuading me to agree to the idea because of this defender’s access and constant communication with the senior Council member.  I honestly even felt that such constant persuasion is because of one’s love for the Family and the Church. That perhaps Bro EVM also wanted to resolve the problem in the Church which is why they were told to look for me because the Administration would like to send a message to Sister Tenny and his siblings.

I was not aware that Irene Serrano  was already negotiating with Bro EVM to have him talk to me for the sake of the family, in the hope that Bro. EVM and the Council will give them livelihood and the freedom to live on their own without being harassed by the Council.  I had a devotional prayer regarding this matter.

I did not agree to talk to Bro EVM over the phone but I said if circumstances lead us, then I will talk to him personally. This is the reason they arranged for me to travel overseas.  This Irene Serrano and Bien Santiago organized the meeting for me to tell Bro. EVM the objective of the defenders — to have him speak to his mother and siblings. I almost agreed to the idea during that time because of the hardships being suffered by the siblings in Tandang Sora.  One of the conditions as Irene Serrano planned was that, I should talk to Bro Jun Santos first.  But I did not talk to him.  It was too much of a heavy scenario on my part.  At that time, there were constant harassments in Tandang Sora and I was being interrogated almost three times a week.

The plan for my travel overseas and the meeting did not happen. I knew it was not God’s will. It was due to the fact that during one of my interrogations I already felt that they would make me speak to Bro EVM because I have already told them that I do not want to talk to anyone but Bro EVM.  That night when I went home, I immediately sent an email to Sister Tenny through Ka Marc to inform her that the realization of a conversation with Bro EVM was so imminent and thought that the idea is a good opportunity to ask him to talk to his family.  I received a message from Sister Tenny (through Ka Marc) saying, “Mommy’s reply is that she neither allows you, nor disallows you.  Take care of yourself and may God bless you”.

The next days as expected, I was asked to report in our Locale’s office. While I was writing my statement, our Minister suddenly came and told me to talk to Bro EVM over the phone. I was bit surprised but during the course of my conversation with him, I said that the aim of the incdefenders is to edify and care for the brethren who were oppressed and expelled and not to destroy the Church. That his brothers have no intention of defying or going against him, but some with hidden agenda are just trying to use them as their excuse.  During our conversation he asked me if I have any request, then he warned me that I should remember that the Church does not make any compromise. I told Bro EVM that I have nothing to ask for myself, all I ask and plead is for him to talk to Sister Tenny and his siblings.  I failed, because he (EVM) said that his Mother and his siblings should make a written statement saying that they will submit themselves and accept his position as the current Executive Minister. I did also mentioned to him (EVM) regarding the plan of Irene Serrano I have mentioned earlier, but he was not interested. All of those things that transpired in our conversation have been relayed to Ka Marc to Ka Tenny and their reply was “You have done your part, take care of yourself.”

As I was talking to Bro EVM I learned that he already knew me as Bob and my role in the defenders. Bro EVM said, he knew all of our fellow incdefenders; the Council also has knowledge about us because Lowell “Boyet” Menorca II told them (under duress??).  EVM also said that Bro Jun Santos was very angry with me because of the RTCF (Restore The Church Fund) because they speculated that defenders established a new church.  That was when I found out that they are aware about AE  already knew the activities of the defenders because Boyet has communication with Bro EVM especially with the Council/ Sanggunian. His (Boyet) communication with Sanggunian and Ka EVM resulted in continuous expulsion of defenders, character assassinations against me and the other defenders. It was the blogspot about the RTCF that exposed my identity.  The very core of their mud-slinging attacks is to create division between the defenders who make a stance on the true teachings of God.

Our fellow defenders and I had knowledge that Lowell had always been in contact with the Council (we have evidences to prove and we will reveal at the right time), he also report the activities of the defenders to his contacts especially to Bro EVM.  Boyet admitted this to the Ministers during one of their meetings (via zoom) led by Bro Jun Samson (I was there although I logged in a little bit late).  But he vehemently denied when I told him that the Council claimed that he was the one who compromised me by saying, “Even if my wife and daughter die – I swear it is not true!” (but when he escaped, the excuse that he gave was because there was an alleged threat in the life of his daughter). Who facilitated his escape to Vietnam, that quick? Who is funding his expenses abroad the poor defenders?

I will leave you to make your own conclusion as to who is responsible for all this mess and finger pointing and as to who the spy or the mole is? Please give much thought to the fact that there are a lot of defenders that had been instantly expelled, yet those who are with Boyet’s group  whom they use to solicit money -have not been expelled yet.

They hold me accountable for being a spy/mole of Sanggunian on social media?

FullSizeRender (3)

You have no idea what I have been through; what I have sacrificed for the cause only to be judged like that?  Yes, there are a few who stood up and said they are so called defenders but ultimately revealed their personal agenda (we have evidences to prove that certain defenders were reported in exchange of money??).  Be on your guard because these people are the ones who brought disgrace within the defenders and we will expose this matter to inform everyone who caused shame and dishonor to the Church.



God knows my heart for this cause, not because of anyone, not for anyone but for our Lord God.  Because of my love for the Church and upholding the true teachings we received.  There is no amount of money or material things that can buy my firm stance, love for God, love for the Church and my devotion to care for the brethren.  It is more than my life that is at stake on my conviction and principle for the Church.

I have not spoken to anyone of them from the Central Office since my expulsion on December 2015.  The only true Ministers that I am in touch with are Bro Jun Samson and his fellow Ministers with sincere conviction to the teachings of God.

Bob compromised the brethren who deposited money at Chase Bank the reason why they were expelled?

It is NOT true.  We discovered that there is one defender working at Chase Bank who has access to information of depositors for RTC.  This defender got hold of the list of the donors and submitted it to the Sanggunian (who brags about their connection with Bro Benefrido Santiago who was a sponsor at their wedding “Ninong”).  I was informed about this at the time of my 3rd interrogation, Bro Benefrido told me the name RTC which was newly formed at that time and only a handful of people knew about it.  When he mentioned the names of all the signatories including myself, I was speechless.

We thought of filing a complaint to the bank against the said defender owing to the fact that it was an “invasion of privacy” and of “depositors confidentiality” which is against the bank’s rule and government’s law.  This defender is also accountable for the sudden upload of the video on YouTube of Bro Angel and Sister Tenny.

The Ecclesiastical Group Meeting (EGM) and the Global Ecclesiastical Meeting (GEM) 

The gathering and overseeing of the oppressed members are the first and foremost objective that the INCDEFENDERS organized.  It started when Antonio Ebanghelista’s (AE) postings or blog has temporarily halted, when Lowell Menorca II was allegedly arrested in Sorsogon, and jailed in Cavite.  I was advised by our overseer to find and look after the brethren who were oppressed and expelled and whose number was growing.  Edify and counsel them to remain steadfast in their calling so that when the right time comes in it’s God’s, we can all go back to His Church.  If those who read this will analyze what is happening, they will attend the EGM gatherings, because this term came from the Minister who oversees us.  There is no offering or collection of money during the gatherings (EGM or GEM).

The groups that do not use EGM/GEM are not associated with us.  Whatever gathering they have is the result of Bro Louie Cayabyab’s request to disconnect themselves from our group (and there is a proof of this).  He does not accept Bro Jun Samson’s leadership, which he claimed as self appointed. We respected his decision to lead the group in Northern California, but In spite of this, he is not satisfied because he keeps on calling up the brethren outside Northern California.  As a matter of fact we received complaints from the brethren in the East Coast and Europe saying that Bro Louie has contacted them and told them to join them. He appoints them to lead the prayer meeting so that they cannot say no.  They have been asking if we know what he is doing.  We had no knowledge of it.  I thought they wanted to have separate groupings and even compared it to what the first Christians did who had to hide in Catacombs. In fact the reason they gave for going against the EGMs is what they are doing now.

Some brethren are also puzzled because when they asked Bro Louie where Boyet their leader is, his reply is that he is in California with Bro Jun Samson. Brother Jun does not even know he is with Boyet.

On our side, what we consider important is to prepare and perform the gatherings.  It is of one’s own free will, motivated by fervent faith and the desire to feel the strong presence of the Holy Spirit to take part in the gatherings.  As of now, we have different time zones that are established with continuous growth in attendees because of the brethren’s longing to feel the power of God.

Bob owns the dummy accounts Amos Escala, Johnny Concepcion, Wei Gonzales, Joseph Gordon Levitt and Filipina Crisostomo?


Those dummy accounts are NOT mine.  I have not used my only FB dummy account under the name of Robert Carpio since last year because I could no longer remember the password.  Nevertheless, I am busy with my work when I started my new job and had no time for social media.  I found out all the issues being thrown at me only through our fellow defenders.

Many times in our meetings, Bro Louie said that he does not believe that Bob is a mole because he had known me for a long period of time.  Thank you for saying this, but I am just wondering why he doesn’t stop his allies from accusing me as a spy/mole (double agent),  why he denied the fact that I was in contact with our overseer all along ? and why he allowed these people to accuse me of pretending to be as Ka Marc?               I am simply seeking answers to these questions. 

My beloved brethren, there was no instance that I have exalted myself because in the sight of God I am a person of no importance.  I myself could not possibly believe that I would be with this sacred work which is why I consider it as a great blessing from God.  In truth, I felt so lowly and insignificant that I was given a chance to be one of the instruments in gathering and leading the brethren during this time of great trial, for I am not a Minister but a simple member.  I love the Church, I love the Ministry, and I will give my life for the sake of the sacred work given by God. It gives me so much pain witnessing the way our Church is being destroyed and brethren going through oppression and harassment.  I believe that most of us feel the same way the reason why we are all here together for the cause.  We cannot keep away from the emotion of anger and hurt because of what we read and witness with the present situation, however we should think and analyze guided by our faith. Just like the advice that we received from Brother Eraño G. Manalo, “kung tunay na Iglesia Ni Cristo ka dapat kang magsuri“.  I thank God for the small part that I have done because I have proven to Him that I stand for the truth and faithful to Him and our Lord Jesus Christ.

I had a part of the many occasions and activities in the Church and even though I went through a lot of persecutions and sacrifices, I was able to endure and triumph over them all because of God’s mercy.  It is not for the glorification of anyone but for our Lord God.

For those of you who read about the smear campaign against me, please refrain from making any judgment.  I am a person of no importance. What is important is to tell the truth not for you to take my side but to be united in defending the truth.   God will be the One to end the sufferings of His nation.

We all know that the true servant of God loves the Church, defending and standing up for the truth, not without fault but striving hard to be righteous in the sight of the Lord.  We advised the defenders to be very careful in using the social media.  We should not use Facebook to discredit and vilify others.  We should possess the qualities of the true Iglesia Ni Cristo who learned how to be obedient to God, upholding His teachings – this is the true defender of the truth – incdefenders.

Lastly, my beloved brethren after I’ve answered all the accusations, please don’t be mistaken that our cause is to destroy the Church.  The incdefenders is for God and His Church, we are opposed to anyone destroying the Church and we condemn those who dishonor the truth written in the Bible.  I’ve often said that I am a nobody and this cause will continue even without Bob because God knows everything and He will provide.  Our Lord God is leading us in this cause and He will place someone to oversee and care for the welfare of His nation.

I want to share with you what I received from our overseer. Here is his love, his advice and reminder about God’s plan for us:

God has better plans for our own good, let us keep the faith that He still reigns in the Church. He is our defender through His Spirit.

 “For I know the plans I have for you, declares the Lord, plans to prosper you and not to harm you, plans to give you hope and a future.”                                                                          Jeremiah 29:11 New International Version (NIV)

May we all be united in doing good, remain true in our love for the Church to be sure that our prayers will be answered by God.  We love you.

Thank you very much.

Bob Caleb Allison






Ipanalangin Natin Sila na Naninidigan sa Tama – #36 Seige Update

Ito po ang panawagan sa mga kapatid noon.

Ngayon, sukdulan na ang panggigipit sa mga kapatid natin sa loob ng compound ng 36 Tandang Sora. Nasa gitna sila ng panganib. Ipanalangin po natin sila.

Ang panawagan noon ng isang ina ay makausap lamang ang anak niya (ito ba ay paglaban? o masasabing panggugulo)? Bakit ayaw kausapin ni Ka EVM ang mga kapatid niya at sarili niyang ina, at sa halip  ay itiniwalag? Kaya nagkaroon ng maraming katanungan. Kung magkausap si Ka Teny at Ka EVM anong ikinatatakot ng Sanggunian at ng manugang niya? Dahil ayaw makipag usap ni Ka EVM sa sarili niyang ina, hinayaan niya na alipustain, murahin, lapastanganin ng mga Ministro niya at ng mga ibang kaanib ang kaniyang ina at mga kapatid niya sa laman.

Anong lihim o malaking  sekreto ang ayaw nilang malaman ng buong Iglesia? Pinalabas nilang usaping pang pamilya lamang ito, para maitago ang katotohanan ng kanilang pagsalaula sa Iglesia. Pinuno na lamang nila ng kasinungalingan at propaganda ang bawat pag titipon para lituhin ang mga kapatid sa loob ng INC at mag tanim ng galit sa kaniyang ina, mga kapatid niya at sa mga incdefenders.

Hindi po totoo na lumalaban sa INC ang mga incdefenders.

Ang mga kaguluhan na nangyayari at mga pagbibintang na may mga lumalaban daw at nanggugulo daw sa Iglesia ay bunga ng malaking sabwatan o conspiracy nila, ito ay dahil sa pera ng Iglesia at agawan ng kapangyarihan, subalit inihayag ng Diyos ang kanilang mga plano at nakikita nating inihahayag pa ng Diyos ang mga ito.

Maraming pagtatakip at kasinungalingan na pinalabas ang Sanggunian at STF katulong ang pamilya ng kasalukuyang namamahala sa INC. Pinalabas nilang paninira lamang ito sa administrasyon niya.

Dapat malaman ng mga kapatid ang Katotohanan.

Totoo ang malalaking kurapsyon na nangyayari sa INC sa pangunguna mismo ng kasalukuyang pamunuan sa Iglesia. Totoo ang maramihang pagtitiwalag  dahil sa mga nagtatanong tungkol sa kakaibang nangyayari sa INC ngayon; mga artipisyal na tagumpay at propaganda para matakpan ang kanilang kurapsyon. Totoo rin ang pag kakasanla ng mga kapilya at lupa ng Iglesia kasama ang Templo Sentral  at ang pagpasok nila sa negosyo at pagpapayaman gamit ang mga handog ng mga kaanib sa buong mundo.  (May mga resibo po at patotoo ang mga Katotohanang ito – hindi paninira, abangan po ninyo) 

Hindi po totoo na  incdefenders ang sumisira sa Iglesia.

Masisiglang kapatid at mga tapat na Ministro na nagtanong lamang dala ng pagmamalasakit sa Iglesia ang inakusahan na lumalaban at ipinagtitiwalag.

Totoo na ginigipit ang pamilya ng Ka Erdy. Totoo rin po ayon sa batas na wala tayong legal1  na Tagapamahalang ngayon. Ito ang pilit na pinagtatakpan at itinuturo sa Iglesia simula ng mamatay ang Ka Erdy hanggang sa kasalukuyan. Kaya ba nila ipinipilit sa isipan ng mga kapatid ang  “One with EVM” ? Ilang ulit at ilang version pa kaya ng pelikula ng Sugo (FYM Movie)? Ilang video propaganda pa kaya ang gagawin para sapilitang ipapanood sa mga kapatid?  Para ba ito dayain at pagtakpan nila ang illegitimate na leader? Hindi po ba ito ang malaking pagsalaula at pagwasak  nila sa kabanalan ng Iglesia.

1 Everyone must obey state authorities, because no authority exists without God’s permission, and the existing authorities have been put there by God. For this reason you must obey the authorities – not just because of God’s punishment, but also as a matter of conscience.”                                                                                                                                                                                                                   Romans 13: 1- 5 (GNT)


Mga mahal na kapatid,  ang panawagan lang namin sa inyo ay maging mapagmatiyag sa mga nangyayari. Maipadama natin na bagamat nananahimik lang ang marami ay GISING tayo at nakikita natin ang mga nangyayari. 

Na hindi tayo papayag na habang panahon na lamang na naghahari ang kasamaan at pang-gigipit sa kanino man lalo na sa pamilya ng Ka Erdy sa paraang  hindi tayo lumalabag sa batas ng tao lalo na sa batas ng Diyos. Higit sa lahat ay idalangin natin sa Diyos na makita natin ang makapangyarihang pagkilos ng Kaniyang mga kamay.


ANSWER TO “Treason against God” of

I was trying my best to hold my peace, avoid social media, and just concentrate in our EGMs or Group meetings, caring for those who were unjustly expelled, displaced members and silent defenders, until, someone sent me a link on this article. What made me affected after reading it, is the thought that after all that happened in the Church, many have remained blind and have not yet learned their lesson. They still don’t see the real picture or the true source of the problems that beset the Church. They keep on putting the blame on others. I’ll try to make my answer as brief and concise as it can be. I will also limit my answers to issues that are known to both the expelled and many members of the Church.

Out of the six issues they raised against the “defender ministers,” only the last three need clarification because (to use their own words), “the first three are fairly straightforward. It’s the last three that require further discussion.” Indeed, they do, and may I say to them, “Your wish is my command.”

Accusation: “They all rebelled against the current Church Administration” (despite their) “pledge of loyalty to, and undying love for, the current Executive Minister.” To validate their point, they extracted a part of my Editorial of the October 2014 issue of Pasugo/God’s Message which states:

“ ‘The whole staff of Pasugo/God’s Message magazine, like the rest of God’s people throughout the world, extend our wholehearted greetings and undying love to our beloved Executive Minister, Brother Eduardo V. Manalo, whose birthday is on the last day of this month. We make this greeting with our solemn vow that we will always be submissive to and united with him in his unceasing effort to present the whole Church to our Lord Jesus Christ “a glorious church, not having spot or wrinkle or any such thing, but that she should be holy and without blemish’ at His second coming (Eph. 5:27, NKJV).”

Answer: But it is so noticeable that when they reiterated the quotation from my article, it was limited to or only up to “his unceasing effort to present the whole Church to our Lord Jesus Christ.” They intentionally omitted the ending part of the statement which states, “a glorious church, not having spot or wrinkle or any such thing, but that she should be holy and without blemish at His second coming.” I am so thankful to God that despite the fact that I made this Editorial in 2014, He willed that the words I have used were complete and easy to understand, with no room for a distorted interpretation.This statement, when read as a whole in its context, says it all—we should be submissive and united with the Church Administrator in his effort to present the Church to our Lord glorious, not having spot or wrinkle, but holy and without blemish. The reason they intentionally omitted this important portion is in order to deceive the readers that ours was “A broken vow” and we have committed “Treason against God.”

But can they honestly say that the Church is being led to glorious state when it is now involved in rampant corruptions and with billions of peso debts? They say, “NO EVIDENCE!” Oh yeah? How then can they explain the fact that the Convention Center has remained unfinished four years after the construction began. I remember vividly what they used to proudly say before launching these multi-construction and multi-billion infrastructure projects, that the Church has sufficient fund to finish them all. What about the plan to get rid of all unsightly and dilapidated houses of worship and replace them with presentable ones before the Centennial of the Church? Isn’t this a case of a mismanaged offering of the Church or better yet, a disappearing fund? JUST ASKING.

Are the members being led to holiness and to a condition that is without spot and blemish when the doctrines and rules of the Church are grossly violated by those who are tasked to prepare the members for salvation?

Since when did it become a practice to list the names of thousands (millions as they previously claimed) of people as “indoctrinees” yet only came to receive “goody bags” during the Church Aid to Humanity (Lingap sa Mamamayan) activities, or to baptize people who have not yet finished receiving the doctrinal lessons or have not received them at all? Now, Who broke their vow? Who committed treason against God who appointed them?”

ACCUSATIONS 5: “They all created division by taking sides in an internal family dispute that pitted the Executive Minister against the expelled family members of Bro. Eraño.”

                           6: “They all preach a distorted version of the gospel taught by the Last Messenger, one that assures those outside the Church of salvation.”

Answer: Defending the family of Brother Eraño G. Manalo from oppression and pointing out the revision he made in the provisions of the Church’s Article of Incorporation, is no way an act of “taking sides in an internal family dispute.” In the first place, this is not simply a matter of “internal family dispute” but more of an issue of widespread corruption and anomalies in the Church. If only those issues were properly addressed and resolved immediately, the problem would have not escalated. What created division is the utter disregard of the doctrines and rules taught and implemented by God’s last messenger and upheld by brother Eraño G. Manalo. Now, let’s see who the true guilty is?

  1. Who distorted the doctrine that the one who should be expelled is “the evil person” and not the one who obeyed the doctrine to expose the works of darkness (I Cor. 5:13; Eph. 5:11)? I am not questioning the doctrines of the Church and the verses used in their article including the doctrine that those who are expelled will be judged by God. But does God approve of the unjust expulsion of those who took the side of the truth and exposed the works of darkness?

2. Who violated the doctrine that we should love each other even our enemies? Who continuously oppress and harass the expelled especially the family of Brother Eraño G. Manalo, cutting off the electrical and water lines, enclosing their houses with high iron fences and barbed wire, disallowing or limiting to smallest quantity the delivery of water, food and other basic necessities, but at the same time spend a great fortune giving aid to the needy as far as Africa? And they have the temerity to accuse us of distorting the words of God. I believe, they are barking at the wrong tree when they used Matthew 7:5 against us, because it clearly applies to them: You hypocrite, first take the plank out of your own eye, and then you will see clearly to remove the speck from your brother’s eye.

They said that instead of “discussing our concerns in social media” we should “offer suggestions and recommendations, always driven by love for the Church and respect for the Administration …” HELLOOO! In making this kind of suggestion, they expose their true color—HYPOCRITES. Why? They are the ones who overused and relied so much in social media. They have formed groups of ministers and warriors (mandirigma ), instructed the ministers to have their own FB accounts to malign and character assassinate the defenders especially the expelled ministers and the family of Ka Erdy.

I am not sure if they are blind, or great pretenders, or simply unaware of what many of us have already done “for the love of the Church and respect for the Administration.” Furthermore, they “suggested” that if we have issues about corruptions in the Church, “let the Executive Minister deal with that. That is his duty, not yours, or ours.”

I myself, at several instances, informed the proper Church authority about the anomalies in the Church hoping for actions that would spare the Administration from blame, and the Church from ruin. To name a few: the case of the most wanted fugitive in South Korea; the $100.00 bills “collection”; the jacked up price of rice for Lingap; the padded number (in the millions) of listed “indoctrinees” issue, and I can name more if need be. I regret to inform you that my loud call for action fell on deaf ears. I was instead accused of being the blogger that exposed the anomalies and corruptions through social media. They interrogated me several times, placed me and my family under house arrest, and when we managed to escape, they expelled and began to harass and hunt us down. With God’s help, we were able to reach the U. S. A., but our ordeal did not end. They continued to harass us (all their actions are in the Police records), and again sued me in the Court of Law, but thank God, they’ve lost.

I do not condone disinformation and mud slinging through social media but they cannot  blame the defenders if they resorted to using social media – FB because no Church authority listens. The least they could have done is to make a transparent and thorough investigations instead of immediately saying “no evidence,” and worse, they showed their being biased by investigating, or more appropriately, interrogating those who made the reports instead of those reported.

Hopefully, you will come to your senses and realize that what you are doing, putting the blame on us, will only force us to answer and reveal the TRUTH (through social media). Its all up to you.

 My people are destroyed for lack of knowledge. Because you have rejected knowledge, I also will reject you from being priest for Me; Because you have forgotten the law of your God, I also will forget your children.”                         (NKJV: Hosea 4:6)